

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 12.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2.25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Saliv. br. 20.

U Samoboru
20. ožujka 1910.

GLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za ogjase, koji
se više puta uvršuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Nepiacena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Uoči sezone.

Još kratko vrijeme i započet će ljeto-
šnja sezona. Svake godine postaje Samobor
sve milijim, sve poznatijim i svake godine
dolazi sve više otmjenih gostova i boles-
nika, da u našem lijepom Samoboru nadju
počinka, odmora i lijeka.

To je za Samobor znamenita grana
privrede, te se mora u prvom redu posma-
trati sa praktične strane. Zove se „Promet
sa strancima“ ili „industrija stranaca“. U
stranom se svijetu intenzivno radi o tome
da se u za to prikladna mjesta dovuče što
više gostova i kod toga rada sudjeluju po-
jedinci, društva, savezi društava i novčani
zavodi, a sve podupire zemlja. Time, što
se diže i podupire privreda pučanstva, po-
dupire se i blagostanje općine i zemlje.

Tako vidimo, da u stranom svijetu
neka poput Samobora zgodna mjesta poka-
zuju u nekoliko godina veći napredak, nego
Samobor kroz toliki niz godina. Ali tamo
postoji složni rad svih faktora za zajedničke
interese mjesta i svakoga pojedinca, a kod
nas nesloga, protivštine i mlitavost. Sve se
radi pod dojmom momentanoga raspoloženja
bez pogleda u najskoriju budućnost i ne
misli se na to, da se voćka sadi za djecu.

Ove se godine već rano tražilo sta-
nove, te su mnogi već i iznajmljeni. Upiti
dolaze još neprestano, a malo tko se brine,
da udesi stan, kako bi ga iznajmio. Povje-
renstvo „Lječilišta Samobora“ zaključilo je
s toga, da se izda proglaš na pučanstvo,
kojim bi se pozvalo, da uredi što više sta-

nova. Svatko, tko imade priliku, da to učini
dužan je učiniti već radi općih interesa i
općega napretka Samobora, da se gostovi
radi nedostatka stanova ne odbiju. Ne smi-
jemo dakako smetnuti s uma da se stanovi
mogu za naše prilike i vrlo dobro iznajmiti.
Oni, koji govore „toga meni ne treba“ neka
zadju samo u naše primorje, pak će vidjeti
kako se i bogati ljudi stisnu, samo da uz-
mognu svoje udobne stanove iznajmiti.

Upozorujemo nadalje na dvije vrlo
važne grane privrede, koje su za nas stin
važnije, što nam se većma približuje ljeto-
višna sezona, kad k nama dodju stranci, pa
treba za trg daleko više živežnih sredstava.
To su povrčarstvo i peradarstvo.
Bilo je naročito o povrčarstvu govora u
našem listu, kako ga bi valjalo podići, jer
imade u nas svih preduvjeta za blagosovni
razvitak ove privredne gospodarske grane.
Ali malo tko se miče, a nekoji dobri za-
ključci zastupstva, koji su smjerali, da se
u nas napredno povrčarstvo uvede i raširi
za nj pravi smisao, ostali su žalibog samo
na papiru.

Prava nevolja i oskudica na povrčar-
skim produktima najbolje se razabire u po-
javu, da se u nas svake nedjelje željno oče-
kuju Bugari iz Zagreba. To je pak bez
sumnje samo za osuditi u kraju kao što je
naš, sa zemljištima povoljnim za vrtove i
gdje nam Gradna teče usred mjesta. Svaka
kuća u Samoboru imade prilike da se bavi
povrčarstvom; treba samo malo volje za
rad. Kako se povrčarstvo isplaćuje, pokazuje
izvrstan uspjeh, što ga imade ono malo sa-

moborskih povrčara, koji nijesu u stanju
pokriti niti izdaleka potrebu na povrću. Bez
velike muke i kao nuzgredan posao može
se odgajati i svakovrsna perad, gdje svaka
kuća imade za to prostora i žita u kući
Upravo je nevjerovatno čuti, da se pilići
često moraju iz Zagreba importirati.

Na svakom je lokalnom patriotu, da
poradi o tome, kako bi nam ljetovišna sezona
uspjela i donijela općini što veće koristi.

Školske prilike u općini Sv. Martin Pod Okićem.

Do pred par godina bile su školske
prilike u samoborskom kotaru vrlo žalosne.
Kraj sve većma rastućeg broja školskih
sposobnjaka, ostalo se tek na nekoliko škola
koje naravski niti su mogle obuhvatiti ovaj
broj sposobnjaka, a nijesu imale dovoljno
učiteljskih lica i školskih prostora ni za
onu djecu, koja su polazila školu. Ima i
danas još mnogo toga što se ima urediti
još je puno školskih pitanja, koje se imaju
riješiti na probit pučke prosvjete i školstva
u našem kotaru. Ali se ne može poreći, da
se počelo živo raditi na tome polju i da se
školstvu počela posvećivati nužna pažnja
te ozbiljno i pregnutljivo nastojanje, da se
umnoži broj škola i učiteljskih lica. Nekoje
nove škole već su gotovo u gradnji, a u
kombinaciju su uzeta proširenja u više škola
našega kotara. S priznanjem treba istaći tu
i hvale vredno zauzimanje kol. predstojnika
g. Kijučeca, koji svakom školskom pitanju
naklanja svestranu pažnju i brigu.

Od ovih pitanja, koje čekaju svoje
rješenje i u području školstva u našem
kotaru - svakako je ono u opć. Sv. Martin

Kako se prave slike za kinematograf.

Mnogi od nas rado je pohriio u kine-
matograf da se malo od svagdanjega na-
pora odmori i razveseli, pa da i onima nešto
priopovijeda, koji ga ne mogu bud s kojeg
razioga pohoditi. Na koncu pita se svaki
sam, a kako su te slike načinjene? Hajde
da se malo s tim zabavimo!

Mi ne smijemo nipošto misliti, da je
dovoljno s napunjenim aparatom izaci u
prirodu i čekati kakav interesantan prizor i
slika je gotova! O ne! Već za slike od 5
časaka do pol sata treba pomne pripreme
i jako vještih ruku.

Vlasnik ili ravnatelj zavoda za kine-
matografske snimke ima toliko posla, pače
i više, negoli ravnatelj velikog kazališta. On
treba dobre glumce, svu silu osoblja, deko-
racija, toleta, rekvizita i rasvjetnih strojeva.
Jedni prizori moraju se snimiti u zatvorenim
prostorijama uz pripomoć sve sile umjet-

nog svijetla, jer valja paziti na efekt boja
koji je na filmu posve drugi nego u kazalištu
ili u prirodi, a drugi u prirodi, gdje valja
najprije tražiti zgodno mjesto i rasvjetu, što
je dakako skopčano s velikim gubitkom i
vremena i truda. Prizori n. pr. iz rusko-
japanskog rata, koje se u stotinama kine-
matografskih kazališta prikazuju, zgotovljeni
su doista na starim bedemima grada Pariza
pa je za njih trebalo svu silu osoblja, voj-
ničkih odijela, konja, aparata i vremena,
dok su svi prizori tako uvježbani, da su
se mogli s kinematografom zgodno snimiti.
U Parizu, koji je danas sijelo kinemato-
grafnoj industriji u Evropi, pripravlja se
dnevno u tri velike tvornice do 100.000 m
dakle 100 kilometara takovih filma za kine-
matografe. Budući da je vrpca jednoga
snimka od 3—5 časaka 100—150 metara
duga, to se mogu sa produkcijom od jed-
noga dana 500—1000 živih snimaka učiniti.
Jedna od najznamenitijih tvornica filma u
Parizu Gaumont trebala je za snimak od 20
časaka, 130 ljudi i 25 konja. Taj je film

660 metara dug sa 33 slike, pa je stajao
20 hiljada franaka samo negativ, dakako
ima snimaka od još veće duljine, pa je ci-
jena jednom negativu od 5 časaka nekoliko
hiljada franaka. Tako često se događa, da
redatelj nije zadovoljan s jednim ili drugim
prizorom ili pojedinim dijelom filma, pak
ga valja iznova prikazati i snimiti. Struč-
njaci takove dijelove filma izrežu i novima
nadomjeste, pa se često za snimak od 200
metara 400—600 metara filma potroši.

Film sastoji iz tanke uske vrpce od
celuloida, koja je nalaštena sa jako svjetlo-
osjetljivom masom chlorova srebra.

Kad je snimak učinjen, dolazi istom
mučni posao razvijanja filma. Filmi, koje je
aparat sa tisućama sličica pokrio, donesu
se u veliku tamnu dvoranu u koju nikada
sunčano svjetlo ne dopire, tu se namota-
vaju na velike drvene okvire i metnu u
kupelj za razvijanje. Radnik ili bolje rekavši
umjetnik pregledava kod male crvene sve-
tiljke od vremena do vremena razvoj slike
vadeći ih iz kupelji. Pranje, fiksiranje i su-

Tu je broj školskih sposobnjaka narasao do take visine, da je proširenje odnosno gradnja škole u tamošnjoj općini n.samo akutno nego i prosto neodgodivo. Mi smo već imali višeput prilike da ovo naglasimo osvjetljujući tamošnje žalosne školske prilike. Broj školskih sposobnjaka narasao je u škols. općini Sv. Martin na 513—a u Sv. Martinu samo je jednorazredna škola pak jedan učitelj ima da obučava ravno 197 djece! Ostali sposobnjaci ostaju jednostavno bez obuke, jer ih se više u jednu školsku ne da natrpati, pa i sada neki moraju stajati, jer se ne može smjestiti više školskih klupa u razred.

U zastupstvu tamošnje općine već je pokrenuta misao o proširenju škole no sobzirom na razne prilike, a naročito gledom na gradnju škole u Rakovpotoku nije se od te same misli došlo dalje. Budući da je škola u Rakovpotoku već proširena te financiranje samog građevnog troška dovršen, treba sada da se pristupi k ozbiljnoj raspravi gledom na školske prilike u Sv. Martinu. Na zastupstvu je, da se sada zakani hoće li gradnju nove škole (što bi bilo najuputnije) ili dogradjivati sadanju. No svakako se pitanje ne može da odlaže, jer preko 300 djece ne može se nikako da ostavi bez školske obuke i prepustiti ih sudbini, da budu osudjeni na doživotni analfabetizam. Trošak uložen u pučku prosvjetu donosi najsigurnije plodove, jer samo prosvjetljeni puk može da se dovine blagostanja i svijesno poradi oko svoga boljka na svjema područjima svoga rada i zanimanja.

Domaće vijesti.

Gradnja kotarske oblasti. Posljednji smo put izvijestili, da je za ponedjeljak odredila županijska oblast očevid Grgasova zemljišta u Livadićevoj ulici radi gradnje kotarske oblasti. Ovaj je novi povjerenstveni očevid bio odredjen uslijed zaključka trg. zastupstva, koje je na prijedlog g. Oslakovića zaključilo rečeno zemljište preporučiti za gradilište na kome bi se sazдала zgrada kotarske oblasti.

U povjerenstvu su bili gg. kr. podžupan Gjuro Horvat, žup. inžinir Baldauf, kot. predstojnik M. Ključec, kot. liječnik Dr. Krnic, načelnik Čop, te zast. Budi i Presečki. — Povjerenstvo je razgledalo pomenuto zemljište na kome se nalazi i mlin g. Grgasa, ali se nije za nj zakani, pošto je tehnički izvjestitelj izjavio da je za gradnju oblasti neshodno i da ne odgovara uvjetima, koji se traže od gradilišta za javni uređ. Na osnovu mnijenja žup. inžinira ovo je zemljište u nepravilnom

šenje biva na isti način, ali da se filmi sa okvira ne skinu. Posušene filme pregledavaju zato dobro uvježbane djevojke sliku po sliku dobrim povećalima ispravljajući pogreške. Svaku i najmanju škuljicu valja točno ispraviti i retuširati, a baš taj posao je jedan od najmučnijih i najtežih. Kad su negativni točno pregledani i ispravljeni prave se pozitivni, tako, da se na negativ filma pričvrsti pozitivan i onda se ovaj s pomoću posebna stroja rasvijetli. Kad je i to dovršeno, tad valja istom pozitiv, koj ide u trgovinu, na isti način razvijati, fiksirati, sušiti i retuširati!

Svaki film ima na rubu neprekinut niz malih škuljica raznog razmaka, veličine i forme prema stroju za koji je odredjen. Te škuljice hvataju u zupce stroja spomoću kojeg se film kod prikazivanja pomiče. Cijena je neobradjenom filmu 1 krunu 20 filira, a obradjenomu K 2'40 po metru. Mnogi od nas nije ni slutio koliko je kapljica znoja napora, muke i vremena potrošeno za prizore koji pred našim očima u nekoliko časaka prolete!

B. R.-č.

trokutu; opkoljeno previše vodom, te bi gradnja iziskivala znatnih troškova, jer bi valjalo zasipavati neke česti vode i betonom ogradjivati samo gradilište. Osim toga se i cijena od 16.000 K čini povjerenstvu znatno previsokom.

Prema tomu još nije ništa definitivna zaključeno, gdje će se podići zgrada kotarske oblasti, a i samo pitanje gradnje bez sumnje će se otegnuti, dok ne dodje do sporazuma u izboru gradilišta.

Sezonske željezničke karte. Protiv sadašnjih vozničkih cijena, koje se plaćaju na našoj željeznici od Zagreba do Samobora, čuli su se višeput opravdani glasovi. Naročito prolazni gosti i izletnici, koji nedjeljama i svećanicima dolaze u Samobor, prigovaraju visini vozničkih tarifa. Ako obitelj od 3 do 4 člana želi u Samobor na izlet, osjeća znatno voznu cijenu, napose ako to nijesu imućni ljudi, koji ne treba da gledaju na svaki filir. Povjerenstvo lječilišta Samobor u svojoj posljednoj sjednici zaključilo je obratiti se molbom na upravu samoborske željeznice, e bi ova uvela za vrijeme ljetovisne sezone posebne sezonske karte, koje bi stajale 1 K amo i natrag. Kako doznajemo, uprava željeznice odaslala je ovu molbu direkciji željezničkoj u Budimpeštu na rješenje. Pravedno bi zaista bilo, da se ovoj želji Samobora podje ususret, gdje se znade, da je broj izletnika u Samoboru znatno spao prema prijašnjim godinama. Ovo pak samo datira od onda, kad su dignute vozne cijene do Samobora. Bude li željezničko ravnateljstvo pokazalo susretljivim prema opravdanim zahtjevima lječil. povjerenstva, možemo se nadati, da će i broj izletnika brzo poskočiti na korist i profitak naše trg. općine.

Pregledanje klaonice. Valjano uređena klaonica od znamenite je vrijednosti po jednu općinu. U jednu ruku, ona je važno sredstvo za promicanje i podizanje sanitarnih prilika, a u drugu ruku vrelo je prihoda za općinu, s kojim valja računati. U današnje doba, kad se zdravstvu uopće mora da posvećuje osobita skrb i pažnja, sasna je razumljivo, da valja i klaoničke sanitarne uredbe podvrći trajnom i savjesnom nadziranju kako stručnjačkom tako i po drugim za to zvanim faktorima.

Imajući ovo na umu, otputilo se prošavše subote povjerenstvo, koje se sastojalo od gg. kot. predstojnika M. Ključeca, načelnika Čopa i kot. veterinaru M. Kunšteka na ovdašnju klaonicu, da pregleda njene prostorije i uredbe kao i poslovanje klaoničkog osoblja. Kako sve prostorije tako i ostalo uređivanje ronadjeno je u najboljem redu, a naročito je opaženo, da se čistoći u samoj klaonici posvećuje najveća pomnja.

Naše cijenjene pretplatnike u Americi molimo, da se u stvari lista obrćaju na našeg povjerenika g. Marka Vukovića u Chicagu, koji prima i preplate na naš list. Ujedno ih molimo, da naznače kod njega i svaku promjenu svoje adrese.

Zdravstvene prilike u Samoboru i kotaru bile su u glavnom povoljne kroz posljednih 14 dana. U Samoboru i kotaru nema nikakih priljepljivih bolesti. Škrlit u Rudama posvema je prestao pa nijesu poznati dalji slučajevi kakog obolenja od ove boletice.

Dr. K.

Rekonstrukcija mlina. Kotarski predstojnik g. Ključec u pratnji načelnika g. Čopa razgledao je kao predstojnik obrtne oblasti preuzebu mlina g. Filipa Šimca, o kojoj je bilo posljednji put govora u našem listu. Kot. predstojnik izrazio se najpohvalnije o praktičnoj rekonstrukciji mlinskih kolesa, koje je g. Šimec uveo u svom mlinu.

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ pjeval će na Veliku subotu iza svečanog ophoda u ovdašnjoj samostanskoj crkvi pjesmu „Gospodinov je dan“ od Kreutzera.

Našao se jedan od nepoznatih. U posljednjem broju javljena su bila imena četiriju posve nepoznatih stavničkih obvezanika

u kotaru Samobor. Jedan od njih, Franjo Kaplan, već se javio. Došao je u uređ kotarske oblasti i ispričao, da je čitao u „Samoborskom Listu“ svoje ime među nepoznatima, pa je došao, da se prijavi i da eventualno dodje pod pušku, ako ga proglaše „tauglich“. Kaplan je rođen u Osretku a zavičajan u Kočevje.

Brijačnice u Samoboru otvorene su prvi dan Uskrsa do 10 sati prije podne, a na uskršnji ponedjeljak ostaju zatvorene čitav dan.

Više svijetla! Primamo: Kraj kuće gdje Ivanušević u Taborcu bila je još prije dvije godine svjetiljka, što je znak, da je tamo trebala, jer je preko 5 godina bila na istom mjestu. Sad su najedamput ovu svjetiljku odstranili, ma da mjesečina na to mjesto ništa više ne dopire negoli prije. Okolišni stanovnici osudjeni su po tom na vječnu tamu u noći, pa ne bi bilo nikako čudo, da jednog jutra nadjemo u Gradni čovjeka utopljen, koji bi u tami zahasao u potok.

Gospodinu načelniku stavljamo ovu potrebu na srce pa očekujemo, da će ovom skroz opravdanom zahtjevu biti što prije udovoljeno. Nesreće valja da ne treba čekati nego joj treba predusresti za vremena.

Krčenje živice. Naredba glede krčenja živica, grmlja i šikara ima se najstrožije provesti. Dosad se pokazalo, da se mnogi nijesu osvrnuli na vladinu odredbu, pa se i dalje koče živice na njihovim zemljištima. Uslijed toga je u četvrtak izašao kot. pretstojnik pogl. g. Ključec sa gg. načelnicima opć. Samobor, Podvrh i Sv. Nedjelja pravcem od Samobora do Podsusjeda, da se tako povjerenstveno ustanovi, koji su se vlasnici zemljišta oglušili nalogu o krčenju živice. Upozoruju se zemljoposjednici, da svoje živice, grmlje i šikaru dadu što prije odstraniti, jer je županijska oblast ponovo izdala odredbu, da se protiv nehajnicima najstrože postupa. Općinski i oblasni organi pozvani su također da pod zaprijetenjem najozbiljnije disciplinarnе odgovornosti imaju izvršiti pomenutu naredbu glede krčenja živica.

Novogradnja u Bistracu. Dozvola za gradnju kuće u Bistracu izdana je oblasno Miji Domoviću.

Ratoborni putnici. Braću Štefu i Ivana Karašića šumske radnike htjelo je u petak željezničko osoblje isključiti u Podsusjedu od vožnje, jer nijesu imali karata i renitetno se vladahu. No ovaj je jedan od njih navali sjekiroj na konduktera koji mu ipak srećom izmače. Slučajno se u Podsusjed dovezeše oružnici iz Zagreba, koji uapsiše napadače.

Prodaja kolja u općinskim šumama. Nedavno su obavljene dražbe kolja u općinskim šumama Palačnik (Klubučici) i u Tepcu. U obim šumama je prodano 3300 komada jasenovog kolja, te je uništeno u Palačniku K 108'30, a u Tepcu 81 K. — Dražbovatelja je bio oveci broj, a dražbenim povjerenikom bio je g. Josip Paljuk.

Sv. nedjeljske stvari. Proračun ove općine za godinu 1910. riješen je bio odlukom upravnog županijskog odbora već 16 studenoga prošle godine. Pri tome je uvrstio upravni odbor više novih stavki tako da je rashod povišen za 699 K i odredjen raspis nameta od 67 po to. No protiv ovakog proračuna uložilo je općinako zastupstvo utok na zem. vladu, odjel za unutrašnje poslove, ali je snjime u svim kćkama otpučeno. Zastupstvo je prigovorilo naročito odluci žup uprav. odbora, jer je ovaj naknadno uvrstio stavku „otplata za vatrogasnu spravu od 100 K“, o kojoj otplati današnje zastupstvo nije htjelo ni da čuje, ma da je vatrogasnu štrcaljku zastupstvo naručilo.

Sv. nedjeljski općinski odbor mnije glede sprave ovako: njega da nije briga za plaćanje ostataka, pa zaključuje, da taj iznos plati onaj tko je vatrogasne sprave naručio!

Dopuštamo da može jedna općina biti siromašna, i da teško skucava za svoje redovne potrebe, no moramo sa žalobću konstatovati otpor protiv jedne jednako

nužne kako i korisne sprave, koja može da odvрати tešku nesreću od općinara. Tko može biti danas siguran, da mu sutra ne će zaprijetiti požarna pogibađ; a odbor sv. nedjeljski morao bi svakako što prije doći do uvidjavnosti, da je štrcaljka onome kraju i narodu od najveće potrebe. A kad će doći do uvjerenja da treba pomišljati na općeno dobro i u nevolji bližnjega požrtvovno i djelotvorno učestovati, onda će poraditi valjada i o tome, da se u Sv. Nedjelji osnuje vatrogasna četa, kad im već štrcaljka stoji pod općinskim krovom. Ili zar zbilja nema među tamošnjim općinarima smisla za ovaku humanu instituciju, koja bi i sama svojim djelovanjem utjecala uzgojno na općinare šireći međusobnu snošljivost i osjećaj za tuđu nevolju?

Kako tamošnji odbor premalo misli i na svoju školsku djecu najljepši je dokaz što nije htio votirati ni 30 K za nagradne knjige. Ma da je škola dvorazredna i broj djece velik, odboru se činilo, da je 15 K suviše dosta za taku izdatak. Dakako da je županijski upr. odbor podvostručio ovaj iznos u stavci rashoda, a opć. odbor nije začudo više protiv toga uložio utoka, ali da bude nešto i na njegovo, priklupi i ovu svoju:

"Odbor zahtijeva, da se te knjige najprije predlože opć. odboru da on uvidi kakove su knjige, i koja im je vrijednost?"

Smiješan zaključak, kad se zna, da učitelji izabiru nagradne knjige, koji najbolje znadu, što će pružiti u ruku djetetu. Ili se sv. nedjeljsko zastupstvo odlučilo na važan korak: da počne ozbiljno proučavati knjige i iz njih crpiti zlatnu nauku za budućnost. E onda čast . .

Kola u općini Podvrh. Prema posljednjem popisu imade u području općine Podvrh 180 konjskih priprega i 321 volovska kola.

Sajam kod Sv. Križa u Otruševcu bio je prošavše subote. Blaga je bilo dovedeno velik broj, ali se opažala na njem znatna mršavost. Trgovaca je bilo dosta malo. Čistoća rogata marve lijepo se isticala, što se mora sa zadovoljstvom konstatovati.

Izgorio štagalj. Velik broj požara otpada u našoj domovini na sigru djece sa žigicama. Jednako i u samoborskom kotaru. To bi morala biti ozbiljna opomena roditeljima, da paze na svoju djecu, i da im ne stavljaju žigica na dohvat. Ovaj put opet imamo zabilježiti jedan požar u Stupniku, koji se zbio 8. o. mj., a prouzročila su ga djeca. Mali trogodišnji Rok i za jednu godinu mladji Pavao, djeca seljaka Blaža Lončarića u Stupniku domogli se žigica, pa htjeli i oni vidjeti, da li bi umjeli zapaliti žigice. Na nesreću, — svoju su vježbu izvodili tik do štaglja, kojeg su i zaplili, te je njihov otac Blaž Lončarec pretrpio time štetu od 1000 K. Slučaj je prijavljen kr. kotarskom sudu u Samoboru.

Umrli u Samoboru od 13. ožujka do 20. ožujka:

Josip Jug, dijete zidara, 14 dana, Rambergova ulica, od slabosti.

Katarika Zorman, dijete poljodjelca, 2 god., Zagrebačka ulica 5, od rachitisa i bronhialnog katara

Društvene vijesti.

XXXIII. glavna redovna skupština hrv. pjevačkog društva Jeka u Samoboru, održana je dne 13. o. mj. u trgovišnoj vijećnici. Pošto je konstatovana nazočnost dovoljnog broja članova, otvora predsjednik g. Mirko Kleščić skupštinu, pozdravlja članove i moli tajnika, da izvjesti o radu društva u prošavšoj poslovnoj godini.

Tajnik g. Gjuro Franceković ml. čita zapisnik prošavše glavne skupštine, koji se ovjerovijuje. Zatim izvješćuje, da je društvo priredilo nekoliko veselica i izleta, od kojih je svakako najbolje uspio onaj izlet u Krapinu, gdje je "Jeka" svojim skladnim pjevanjem osvjedočila lice nesamo sebi, nego i našem Samoboru.

Osim toga priredila je "Jeka" šaljivi koncert na pokladni ponedjeljak, koji je i

moralno i materijalno vrlo lijepo uspio.

Nadalje spomnje, da je društvo velikim materijalnim žrtvama nabavilo glazbila za t. zv. "Schramel-kvartet", ali ovaj nije još mogao na žalost javno nastupiti.

Pozivlje one članove, koji su preuzeli učenje pojedinih instrumenata, da što svoj-skije prionu radu, kako bi kvartet mogao što prije stupiti pred javnost.

Konačno ističe sklad i harmoniju, koja je vladala medju članovima "Jeka", te se pouzdano nada, da će taj sklad i susretljivost i nadalje ostati na probitak mile nam "Jeka".

Iz blagajničkog izvještaja g. Ivana Gečeka razbire se, da je u prošavšoj godini unišlo u blagajnicu K 41960, dok je izdatak iznosio K 35704, te se prema tome iskazuje ostatak sa K 6256.

Nakon što su gg. Vilim Pavlović i Fran Jamnicki pregledali račune, te ih pronašli u uzornome redu podijeljuje skupština blagajniku i cijelom odboru apsolutorij

Prelazi se na izbor odbora. Skrutatorima se izabiru gg. Vilim Pavlović i Fran Jamnicki. Izabrani su: gg. Mirko Kleščić, predsjednikom, Edvard Presečki, pot-predsjednikom, Gjuro Franceković ml., tajnikom, Ivan Geček, blagajnikom; u odbor: Fran Jamnicki, Janko Kompare, dr. Božidar Krnić, Hinko Šantl, Franjo Švarić i Dragutin Urli. Zborovodjom je izabran g. Ratko Buzina, a arhivarom g. Gjuro Kompare.

Predsjednik zahvaljuje na ponovom izboru, te moli članove, da posvete društvu više pažnje i mara nego što su je pokazali prošavše godine.

Kod posljednje točke dnevnoga reda, zaključuje skupština na prijedlog blagajnika g. Gečeka, da se dokinu novčani prilozii članova za putnu blagajnicu "Jeka".

Predsjednik javlja, da je dao izraditi diplome za počasne članove gg. Franju Bogovića, Josipa Budia i Hinka Šantla.

Predajući diplome izrazuje svoje veselje da im može podijeliti znak najvećeg odlikovanja, koje jedno društvo može da poda svome članu kao dokaz poštovanja za njegov tridesetogodišnji marni i neumorni rad u društvu.

Nazočni počasni član g. Šantl zahvaljuje na počasti i želi svakom pojedinom članu "Jeka" da doživi čas, kad će i njega zapasti ovakovo odlikovanje.

Konačno se na prijedlog zborovodje g. Buzine izriče zapisnički hvata g. Vlatku Presečki-u, koji je za "Jeku" priredio šaljivi igrokaz iz doma eg života "Garda ide na Breganu po kasu", i kroz tri godine pripravljao tekst "Staroga gardista", te "Samoborskom listu", koji je uvijek točno pratio rad "Jeka" i društvene vijesti besplatno donosio.

Još je na prijedlog g. Šantla zaključeno da će "Jeka" učiti jednu latinsku misu.

Time je dnevni red iscrpen. Predsjednik zaključuje skupštinu, a nazočni polaze korporativno novoizabranome počasnom članu g. Josipu Budiju, da mu izruče diplomu.

Gospodarstvo.

Krivolovstvo i prekršaji lovskog zakona. Vlada je izdala naredbu, prema kojoj treba najstrožije postupati proti krivolovcima i prekršateljima lovskoga zakona uopće. Oblasti su pozvane, da u tom pravcu ne postupaju samo na prijavu oštećenika ili njegova osoblja, već i same ureda radi, ako doznadu za taku prekršaj.

Naredba naročito upozoruje na to, da zakupnici općinskih i vlasnici privatnih lovišta imadu namjestiti kao nadzirače lova izučene lovce ili barem sposobne povjerljive neporočne i u svoje dužnosti upućene i zapriježnute osobe.

Glavni prekršaji zakona o lovu sadržani su:

Zabranjeno je općinska lovišta dati u podzakup mimo dozvole oblasti. Ne smiju se izdavati za plaću ili drugu odštetu lovsne dozvolnice.

Zabranjeno je divljač loviti, hvatati i ubijati za vrijeme lovostaje

Korisnu divljač slobodno je loviti samo puškom ili na konju s lovačkim psima.

Umjetno hvatanje dozvoljeno je samo u svrhu uzgoja. Patke mogu se i mrežom hvatati.

Zabranjeno je loviti psima od 15. siječnja do 1. listopada, dočim je sa prepe-ličarima loviti dozvoljeno u svako doba osim za lovostaje.

S puškom hodati po tuđem lovištu osim po javnim cestama i putevima (no i u tom slučaju valja da su psi vezani) zabranjeno je.

Ne smije se počti u potjeru za nastreljenom divljači u tuđe lovište, niti prisvojiti ranjenu ili uginulu divljač tuđeg lovišta.

Zabranjeno je osim prvih osam dana lovostaje prodavati ili kupovati divljač, a za daljih osam dana ne smije biti unešena ni u gostionske jestvenike (osim slučajeva §§. 15. i 31. zakona).

Prodavaoci i trgovci divljači dužni su iskazati se, od koga imadu dotičnu divljač posebnim iskaznicama.

Nije slobodno loviti na oranicama izim okopavinama od 1. veljače dok nije spremljena žetva, na sjenokošama od 1. travnja dok se ne spremi sijeno i ojava; u vinogradima od 1. veljače do obavljene berbe.

Zabranjen je lov u svako doba u podkućnicama i vrtovima intravillana i u mladim nasadima američanske loze i cijepljenim vinogradima.

Zabranjeno je bez dozvole vlasnika ili zakupnika lova loviti u njihovu lovištu, a napose se ima strože kazniti, ako se lovi na konju ili noću ili u branjevini ili zabranjenim sredstvima.

Zabranjeno je neopravdano smetati ovlaštenika u izvršivanju lova ili ga napadati.

Ovo su u glavnom najvažnije ustanove koje se odnose na sudovanje upravnih oblasti u prekršajima lovnoga zakona. Kako je spomenuto u uvodu, dužne su upravne oblasti zametnuti postupak bilo na prijavu bilo iz ureda.

Odgovorni urednik: **dr. Mijo Juratović.**

Prodaje se, odnosno daje u zakup oranica "Nad Jalšom" zvana. — Poblize upitati kod gosp. dra. Ljudevita Scholza u odv. pisarni g. dr. Gjura Horvata odvjetnika u Samoboru.

Oglas dražbe.

Dne 30. ožujka 1910. u 9 sati obdržavat će se kod ovdašnjeg kotarskog suda izvršna dražba vinograda **Giznik kraj Samobora** i **Bereča kod Kladja** te oranica Bereča. Giznik ima sa vocarom do 4 rali, u Bereči 15 parcela od pol do 1 i pol rali. — Dražbovatelji imadu jamčevinu položiti za Giznik 600 K, a za ostale čestice po 50 K prije dražbe, a kupovna se isplaćuje na tri obroka u 4 mjeseca odnosno sporazumno dozvoljuje samoborska štediona dalje otplate.

Poblize obavijesti daje dr. Orešković odvjetnik u Samoboru.

Banatsko brašno

groždjice, rukom birane mandule, samletog domaćeg maka, zajamčenog nadigača itd. preporučuje svojim cijenjenim mušterijam prigodom uskrsnih blagdana

M. Škarek

Dućanske prostoriije

na starom i vrlo prometnom mjestu u središtu trgovišta Samobor prikladne za svaku trgovačku struku, iznajmijuju se.

Upitati poblize u tiskari "Samoborskoga Lista".

Chinoferrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.
Samoborska vinovica za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedske kapi. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1-60.

Samoborske pilule za čišćenje. Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste. Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

ljekarni Mirka Kleščića u Samoboru.

Zurite se Samoborci

Salvator je došao

k „Lovačkom rogu“ u Zagreb.

M. PILAJ, svratištar.

Opće poznata
Osječka
MARIJINA
MAST

rabi se uspješno protiv pjege, nadahće za učuvanje lica, za rjege ruku itd.

Cijene jesu:
1 veliki lončić K 1-
1 mali lončić K -70
Šalje se pouzdem i to najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

Ljekarna Najci Božij pomoć.
Ivana Govorkovića,
OSJEK I., Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekar-
nici M. KLEŠČIĆA.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

12099 K nagrade

raspisala je najglasovitija tvrdka svježeg sjemenja Edmund Mauthner, za najtežu Mauthnerovu gorostasnu kolo-rabu ili najtežu gorostasnu bundevu.

Sjemenje i poblize ubavljesti do-biju se u trgovini Eduarda Presečki u Samoboru.

◆ 5500 ◆

svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

KAISER-OVE

prsrne karamele sa tri omorike najuspješna. odstranjuju

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ljekarnika u Samoboru.

„Mementhol“

je najbolje prokušano sredstvo za tamanjenje gusjenica i ostale vočkama škodljive gamadi.

„Mementhol“ se upotrebljava rano u proljeće prije propupanja i tri tjedna poslije istog. Upozorujem stoga na to izvrsno sredstvo, svu p. n. g. gospodare, voćare, oblasti, opć. poglavarstva, škole i župne urede, da ne propuste, a da si ne nabave taj s mnogim priznanicama hvaljeni „Mementhol“. — Cijena je kutiji K 150, a dostaje uz 1 kg kreča (vapna) na 100 l vode.

„Mementhol“ prašak dobiva se jedino u trgovini E. Presečki, Samobor.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najb. je i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipole (fox-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne ojača noju, ne propusti mokrinu, daje najb. sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN.

E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4-80

50 kg. po K. 2-40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Presečki.

Lječilište u Samoboru

zavod za fizikalnu terapiju

kraj Zagreba; prekrasni šumoviti gorski kraj sa ugodnom klimom. Moderno uređenje za hydro- i elektroterapiju, kupelji s ugljičnom kiselinom, masaža, radiogene kupelji, kupelji sa ozonom, fango i dr.

U liječenje primaju se bolesti živčanoga sustava, kronične bolesti disačnih i probavnih organa, te bolesti izmjene tvari. — Bolesnici primaju se u potpunu opskrbu uz najniže cijene.

Upiti se šalju na: „Upravu lječilišta u Samoboru“.

SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNIČA

SLAVKO ŠEK

SAMOBOR.

TRO NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanik karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u skatnijama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te oiso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.